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Oupotbpopen Katavour| (ouveynic)

Swthenc Nuxolet »odnynThc



1. Ouolopopen Kotavoyur

[éveon: tuyaio emhoyn oe éva Sidotnua (ypovind, ywetxd)

pdf: X ~ Uf(a,b)

f(x) 4

(b - a)™-1 ]
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1. Ouolopopen Kotavoyur

[éveon: tuyaio emhoyn oe éva Sidotnua (ypovind, ywetxd)

pdf: X ~ Uf(a,b)

f(x) 4

(b - a)r-1 —
| |
| |
| |
0, z<a
dpodr,  f(r) =4 5=, a<z<b
0, z>0b
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1. Ouodpopen Katavoyur| - Xuvdptnon Katovourc

TNoa <z < b etvaw:

x S| u | z—a
F(m)—/af(u)dU—/a b—adu_b—aa_b—a

eved mpogaves £ < a = Fz) =0xa x> b= F(z) = 1:

F

F(x)

1
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1. Ouolopopen Kotavoyur

b
uéon Tn: ,u:/a T

draomopd: Var(X) = T
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Exdetnr Katavoun (ouveynic)
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2. Exdetum Kotavoyu

Lo AT >
f(z) = { A % w’<x0_ 0 omou A > 0 mopdueTpog
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2. Exdetum Kotavoyu

Lo AT >
f(z) = { A % w’<x0_ 0 omou A > 0 mopdueTpog

CUVHETNOT XATAVOUTNG:

x x 1 =
F(:ZI):/ )\e)\tdt:)\/ G*A-t.dt: |:)\‘-e)"t:| _
0 0 - 0

[—e*)"t}: = (—e*)"x - (—1)) =1—e M 2 >0 (dhde F(x) = 0)

fx) F(x)

A 1
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2. Exdetum Kotavoyu

Yy med€n, exdetin| xotavour| axolouldel o yedvog avopovig
(amd to mapdy) uéypt va mporypatomomdel éva oyeTind ondvio

YEYOVOS TLY.

— 0 Ypovog U€yetl va cuUBel évag oelouog

— 0 XPOVOS UEYEL TOV ETOUEVO TOAEUO

— 0 XPOVOC U€YEL TO EMOUEVO TNAEQOVNUX O Addog amodéxTn
— 0 XPOVOG UEYEL Vo YUAIOEL Lol NAEXTELXY| GUCKELY).

uéon Tun:

>:3‘}_. > =

olaoTopd:

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



2. Exdetie Koatavour| - ‘EXkewdn uviune exdetinic

XATOVOUTIC

Ocwpnua: Pr{X >a+pg|X>p}=Pr{X>a}, a >0

Pr{X >a+p}
Pr{X > g}
1-Pr{X<a+8} 1-F(a+p)

1 - Pr{X <p} 1—F(p)
1—(1- e_>‘("+f3)) e~ AMa+p)
1—(1—eXF) — e P

1- (1 - e_)"o‘> =1-F(a) = Pr{X > a} O

Anédeln: Pr{X >a+p|X > p} =

= eiA.a =

m.y. av X n Oudpxeia Cwng pog ouoxevic, N mavotnTa va lvor
emmhéov o eve etvon 7T B, elvon 660 Yo oy 1 mdovoTnTa Yo
didpxetar v oty “opy R’ (SnAadn 1 cuoxeur; “Ceyvdel” v apy i
Lwn tne dudpxetog J3)!

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



H avénen Poisson (Soxprt)
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3. H avén&n Poisson

‘Eotw 6t n mavotnta va cuufel axpBog éva yeyovog 6To Ypbvo
ixavorolel 3 mpobnovéaoeic:
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3. H avén&n Poisson

‘Eotw 6t n mavotnta va cuufel axpBog éva yeyovog 6To Ypbvo
ixavorolel 3 mpobnovéaoeic:
m 1 miavotnTa va cupPel oxpiBng 1 yeyovoe oTo didotnua
(t,t+6) elvon avdhoyn tou 5, dnhadh
Pr{1 yeyovéc oto (t,t+6)} =v-0+0(5) Onhadr| v etvon
0 “euiudc” TWV YEYOVOTWY
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3. H avén&n Poisson

‘Eotw 6t n mavotnta va cuufel axpBog éva yeyovog 6To Ypbvo
ixavorolel 3 mpobnovéaoeic:
m 1 miavotnTa va cupPel oxpiBng 1 yeyovoe oTo didotnua
(t,t+6) elvon avdhoyn tou 5, dnhadh
Pr{1 yeyovéc oto (t,t+6)} =v-0+0(5) Onhadr| v etvon
0 “euiudc” TWV YEYOVOTWY
m 7 miovoTNTA > 2 YEYOVOTO OE €var b SLc TN © etvor
opentéa dnhadh Pr{> 2 yeyovéta oto (t,t+6)} = o(9)
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3. H avén&n Poisson

‘Eotw 6t n mavotnta va cuufel axpBog éva yeyovog 6To Ypbvo
ixavorolel 3 mpobnovéaoeic:
m 1 miavotnTa va cupPel oxpiBng 1 yeyovoe oTo didotnua
(t,t+6) elvon avdhoyn tou 5, dnhadh
Pr{1 yeyovéc oto (t,t+6)} =v-0+0(5) Onhadr| v etvon
0 “euiudc” TWV YEYOVOTWY
m 7 miovoTNTA > 2 YEYOVOTO OE €var b SLc TN © etvor
opentéa dnhadh Pr{> 2 yeyovéta oto (t,t+6)} = o(9)
m oL optduol Twv yeyovotwy ot Eéva petadd Toug BlaoTHUOTA
elvon oToyaoTIXG aveEdpTNTOL.

( 0(8) onuaiver TOAD WixpdTERO TOU 0)

Ywthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



3. Oeprnuo yio avéAEn Poisson

Oehpnua

‘Eotw X (t) : # yeyovétwy oto (0, t)

= Pr{X() =z} = et L

: r=0,1,2, -
aey

9

Anédeln: Xowpiloupe o (0, t) oe yeydho aptdud n owv
t

SlooTnudtev (xdde Sidotnua éyet uéyedog § = —). Adyw twv 3
n

mplonovéoewy:
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3. Oeprnuo yio avéAEn Poisson

Oehpnua

‘Eotw X (t) : # yeyovétwy oto (0, t)

= Pr{X() =z} = et L

: r=0,1,2, -
aey

9

Anédeln: Xowpiloupe o (0, t) oe yeydho aptdud n owv
t

SlooTnudtev (xdde Sidotnua éyet uéyedog § = —). Adyw twv 3
n

mplonovéoewy:

Ywthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



3. Oeprnuo yio avéAEn Poisson

Oehpnua

‘Eotw X (t) : # yeyovétwy oto (0, t)

L)®
#Pr{X(t):w}:e_”'t-(V ') , x=0,1,2,---
x!

Anédeln: Xowpiloupe o (0, t) oe yeydho aptdud n owv

t
SlooTnudtev (xdde Sidotnua éyet uéyedog § = —). Adyw twv 3
n

mplonovéoewy:
, , , t t t
Pr {1 yeyovéc oe évo ddotnua} ~v-— 4o | — | v —
n n n
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3. Oeprnuo yio avéAEn Poisson

Oehpnua

‘Eotw X (t) : # yeyovétwy oto (0, t)

L)®
= Pr{X(t)=2}=e"". (le) , x=0,1,2,---

Anédeln: Xowpiloupe o (0, t) oe yeydho aptdud n owv

t
SlooTnudtev (xdde Sidotnua éyet uéyedog § = —). Adyw twv 3
n

mplonovéoewy:

P {1 YEY ’ : oLl N } *t *t *t
r OVOC OF Vo olloTnudy ~ UV - +o0 >~ V-
© ° n n n

t
Pr{> 2 yeyovéta} ~ o <> — 0
n
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3. Oeprnuo yio avéAEn Poisson

Oehpnua
‘Eotw X (t) : # yeyovétwy oto (0, t)

L)®
#Pr{X(t):w}:e_”'t-(V ') , x=0,1,2,---
x!

Anédeln: Xowpiloupe o (0, t) oe yeydho aptdud n owv
t

SlooTnudtev (xdde Sidotnua éyet uéyedog § = —). Adyw twv 3
n

mplonovéoewy:

t t t
Pril e 5¢ o€ €val Ol ~V-—~4o|—)~v-—
{1 yeyovic o éva didotnuo} - + (n) -

t
Pr{> 2 yeyovéta} ~ o <> — 0
n

-1
= X(t) ~ dwvuuxh B (n, Vn>

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



3. Oepnuo - Anddelln (Luvéyeta)

-1
= X(t) = oo Poisson(A) 6mou A =n - L
n

Swthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



3. Oepnuo - Anddelln (Luvéyeta)

-1
= X(t) = oo Poisson(A) 6mou A =n - L

n

:Pr{X(t):x}:e*”'t-(V't)z O

z!

Anhodn 1 X(t) yio xdde t etvon Poisson(v-t)

Swthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



3. Oewpnua - Anodelln (mpooupetind UALXO)

‘Eotw X(t) avéhin Poisson (A) mou yetpdet tov oprdud
yeyovotoy oto (0, t).

T: ypovix) ottyur lou yeyovotog.

= T eivon exdetixry (A).

Anédeln: Eivaw Pr{T >t} = Pr{X(t) =0}

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



3. Oewpnua - Anodelln (mpooupetind UALXO)

‘Eotw X(t) avéhin Poisson (A) mou yetpdet tov oprdud
yeyovotoy oto (0, t).

T: ypovix) ottyur lou yeyovotog.

= T eivon exdetixry (A).

Anédeln: Eivaw Pr{T >t} = Pr{X(t) =0}

e (A 0

AnG Pr{X(t)=0}=¢e o ¢ =
Pri{T >t} =e M= Pr{l <t}=1-¢?
Tou elvan 1 cLVEETNOT XaTavopric TN exdeTinc (N). O

Hapathenon: Autd woydel Yoo Oha Ta interarrival times.

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



Kavovixry Kotavouy| (ouveyihc)

Swthenc Nuxolet »odnynThc



4. Kavovixr) Kotovouy, (Normal ¥ Gauss)

1 _-p)?
pdf: X ~ N(p,0%): f(z) = ———-¢ P , —00 <& < +00

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



H pdf

Cpapuen napdotaon tng pdf:

m elvon ouppetp tepl Ty T W, dnhad f(p+ ) = f(p — )
1

o-V2-7

m éyel uéyloto 6tay x = o f(p) =

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



4. Koavovirr) Katoavour - H onuocio tne

H onpaota tne xavovixrg:

— Ebvar 1 “onuavtixotepn” xotavour, Ue TOAVGQIIUES EQUOUOYES.

— TPOCEYYLOT YLl TNV SV (Yt YeYdho n)

— Tpocéyylon Yo mowhior xatavoudy (adpolopato xoTavoudy) -
XEVTEXO oplaxd VeDETU

= TOMAG Tuy okl PavOUEVA 0XOAOLHOVY TNV HAVOVIXT| XATAVOUT|
Y.
— 70 Uog Ty avipmrwy
— 10 Mfog ot TELPUUATIXES UETPHOELS (PUOIXKY TOGOTATLV
— ot Baduol o évar udidnuo

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



4. Kavovuey Kotavour| - 1 Tumay Kavovin

ISuotnTeg
m E(X)=p
m Var(X) = o?
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4. Kavovuey Kotavour| - 1 Tumay Kavovin

ISuotnTeg
m E(X)=p
m Var(X) = o?
H tumndy (4 ovnypévn) xovovixh

7 = M ONAdT| UETEAEL AmOXAICELC Omd TN HEOT TN O
o

TUTUXEC amoxAloelc o.

. =3 X=pu+30
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4. Kavovuey Kotavour| - 1 Tumay Kavovin

ISuotnTeg
m E(X)=p
m Var(X) = o?
H tumndy (4 ovnypévn) xovovixh

X —

z=="F ONAdT| UETEAEL AmOXAICELC Omd TN HEOT TN O
o

TUTUXEC amoxAloelc o.

. =3 X=pu+30

1 2
2

Botnro: Z ~ N(0,1) = pdf : ¢(z) = e~

Ywthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



4. Kavovuey Kotavour| - 1 Tumay Kavovin

ISuotnTeg
m E(X)=p
m Var(X) = o?
H tumndy (4 ovnypévn) xovovixh

7 = M ONAdT| UETEAEL AmOXAICELC Omd TN HEOT TN O
o

TUTUXEC amoxAloelc o.

. =3 X=pu+30

1 2
Botnro: Z ~ N(0,1) = pdf : ¢(z) = e 2
V2.7
1 g
ouvdptnon xotavophc: ®(z) = 5 / e~ T . dt
2T — oo

Ywthenc Nuwoletoéac, xadnynthc



4. Tumx Kavoviery Katavour (pdf)

o(z) 4

o

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



4. Kavovury Kotovouy, - [8idtntee twv tpodv ®(z)

O(2)=Pr{Z<zy=Pr{Z>—-z}=1-Pr{Z< -z} =
1-®(—2) =
P(—z) =1 — P(z) (vnohoyioude apyNTIXGY amd T VETINES)

Pr{0sZ<z}
1/2

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



4. Kavovury Kotovouy, - [8idtntee twv tpodv ®(z)

O(2)=Pr{Z<zy=Pr{Z>—-z}=1-Pr{Z< -z} =
1-®(—2) =
P(—z) =1 — P(z) (vnohoyioude apyNTIXGY amd T VETINES)

Pr{0sZ<z}
1/2
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4. Kavovixry Katavour| - TTohoylopog Ty Péow Ty

P (2)

B Ol TWES aUTEC €YOUV UTOAOYLOTEL X0 UTEPYOUV OE GYETIXOUC
nivaxeg, ondte Yewpolvion YVHoTéS

B Ol TWES UL Xovovixng UTohoYIovToL UE TEOGPUYT OTNY
TuTX xavovixh xan yeRon Twy Tvixwy pe tic P(z) dniadh

*M<5*H

o - o

o(58) e ()

Pr{a <X <p}=Pr — A

Pr{a_ <Z<B ,u}

<

g g

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



4. Kavovixr Kotoavouy| - Hivoxag tpev (2)

X~ N(0,1)

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
0.0 [ 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.3359
0.1 [ 05398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753
0.2 | 0.5783 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
0.3 | 06179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517
0.4 | 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.8772 0.6808 0.6844 0.6879
0.5 | 06915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224
0.6 | 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7388 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549
0.7 | 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852
0.8 | 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133
0.9 | 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389
1.0 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
1.1 [ 0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830
1.2 | 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015

my. PAénoupe 6T @ (1.01) = 0.8438 xou @ (0.16) = 0.5636

<, xadnynty



ITpooéyyion TNC BIWVUUIXAC ATO TNV XAVOVIXT)
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5. Kavovin) Katoavoyr) - Ididtntec aouuntwtinnc

TEOCEYYLONG

H Suwvupue tebvel otny xovovixt| yia EYGAO n OTOTE oy
X ~ B(n,p)

Pria< X < p}=
a—np X —np < B8 —np }

N \/np 1—p) =~ /np(l-p)
%)(ﬂ—n'p) _q>(a—n-p) e s o
n-p-(1-p) n-p-(1-p)

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



5. Ilpooeyyion NG BLWVUXAC amtd TNV XAVOVLXY)

o (10,0.7) > 2“1 (20,0.7) .
el | 015k -
0201
015 U.wr -
010
0.0 I | 0.0 il | I I 1

=0 4 6 8 10 0 5 10 15 20

X
(30,0.7 50,0.7
0.16 ) 0.14 { )
0141 *{ 012
012 91 010k
olar 008 -
.06 0.0a1=
0.04 | I 004
0.021- 002
00 |l| ||.. 00
0 5 10 15 20 25 0 10

Hpatrenon: Kadde 1o n yeyokdvel, 1 duovuuixy| potdler 6Ao xou
TEPLOGOTERO UE HOVOVLXY.

Swthenc Nuxoiet »odnynThc



L9

‘Eotw X o aprdudcg anoteeoudtov “xegoiny” o 40 pleic evog
ouupeTeoL vouiouatog. Na Peedel n miavotnta X = 20.

Avon: Hpdxerton yior Swvupxd] B(40, 1) onéte =401 = 20 xau

4041 = /10 xou 1 oxpric hoom ebvon

Pr{X =20} = (1) ()% (1) ~ 0.1254

Kotd v mpocéyylon and tnv xavovixy XAVoulue TeaTo ThY
Aeybuevn “SubpBwon cuvéyeiag” (apod 1 Suwvuuxy etvon
BLooptt) EVEd M xavovixy| cuveyc):

Pr{X =20} = Pr{19.5 < X < 20.5} =

pr{19§1:020 < XJ%O < 20;31:020} ~ Pr{—0.16 < Z < 0.16} =
$(0.16) — ®(—0.16) = ©(0.16) — [1 — ®(0.16)] =

2. $(0.16) — 1 ~ 0.1272

"Apo 1) Tpocéyyion elvon TOAD oY

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



5. Ou 8o mpooeyyloelg yior TNV BLVUULXY

Ou 800 mpooeyyloeic yior TNV SLwVLUXT:

— OTaY TO M Elvol UEYSAO XaL TO p Uixpo XahY) TeOCcEY Yo diveTou

and tnv Poisson.
Ewwotepa, dtav n > 20 xau p < 0.05 1} dtav n > 100

xoaun-p <10
— 6tav 10 np(1 — p) ebvon yeydho (ewdixdtepa np(l — p) > 10)
TOTE 1) XAVOVIXT| BIVEL AEXETA XOAT) TEOGEYYION.

, xodNnynThc

Swthenc Nuxcole



Kevtpwd Optaxd Oedpernuo

Swthenc Nuxolet »odnynThc



6. Kevtpud Oplond Oewpnua

— Ipdxeiton yiar évor amd Tor 500 CNUAVTIXOTERO ATOTEAECUATA TNG
Yewplog mdavothtov (poll e Tov VOUo twv Ueydhwy aptiuny)

— Devixelel TV TpocEyYlon NG SLOVUULIXAC OO TNV XAVOVIXT OF
HEYEAN Towhla xorTovouoy (adpolopata loévouwy, aveldeTnTey
TUY WY LETABANTOV)

— E&nyel yotl téoa mohhd tuyado powvoueva etvor xovovixd
HATOVEUTUEVAL

— XpnoWwoTnolelTan 0TOV TPOCEYYLIOTIXO UTOAOYIOUO TAVOTATOVY.

thenc Nuxoleto , xodNnynThc



6. Kevtpud Oplond Oewpnua

" omolodhmoTte APOLGUN LGOVOUWY, GTOYACTIXA AVEEHRTNTWY
UV UETABANTOY Telvel 6TV xavovxr|”, Snhadt

Xi Ohec y, o2 X
aveZdpTnreg = Pr {a < S < b} — ®(b) — P(a)
X = Z?:l Xi 7 \/ﬁ

wordmc To 1 — 00

Swthenc Nuxcole , xodNnynThc



6. 'Evo [Topdderypa

Kotd v eldn 10 Lapudv, méon eivor 1 miovotnto to ddpotouo
TwV anoteheoudtewy vo elvar petadd 30 xou 40;

Adon;:

‘Eotw X; 1o anotéheopa e pine tou Laplod @ (yia
i=1,2,...,10).

Ebva E(X;) = 3.5,Var(X;) = B(X?) — B*(X;) = 33

12°
10

‘Eotw X = E Xi. Ao 10 %evTpd oplaxd Vempnuo etvou:
i=1

Pr{30 < X <40} = Pr 29.5-10-3.5  X—10-3.5 40.5—10.3‘5} ~

350 - 35 - 350
V12 V10 Ve

Pr{—1.0184 < Z < 1.0184} ~ 2®(1.0184) — 1 = 0.692

Ywthene Nuwoletoéac, xadnynthc



6. eic Kevrpiod Oploxol Oewpriuotog

[Togathenomn:

Trdpyouv maporhayéc Tou Kevtpixol Optoaxol Oswprjuotog yia
TEQUTTWOELS OTou oL petoAntéc X elvan aveEdptnteg ahhd oyt
ATUEAUTATOS LOOVOUES.

Swthenc Nuxcole , xadnynThc



Hopadetypora
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Av 7 Bidpxetor pLog TRAEQPWVIXE cUVOLIAEE NS oxohoulel exdeTinn
xatovoyur| pe mapdueteo 0.1, toon etvor 1 mbovoTnTa Wiat
oLVBLIAEET var xpatrioet ano 10 €ng 20 Aemtd;

Adon:

‘Eotw X 1 Sudpxeto tng ouvdidheéne. Ebvou:

Pr{X <20} = Pr{X <10} + Pr{10 < X <20} =
Pr{10 < X < 20} = F(20) — F(10) =

=1 — e 0120 _ (] — m0.110) —

=l-e?-(1-ebH=el-e2>~0.233
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Av X xavovied pe mopopéteouc 1= 3 xou 02 = 9 va Beedolv
o) n Pr{2 < X <5} xau ) n Pr{X > 0}

Adon:

oc)Pr{2<X<5} Pr{2 3<X-3<5-3}=
—PT’{—§< } PT{—§<Z<3}

‘Apo ) mdavoTnTa etvor <I>(7) - (—g) =
= ®(3) — [1-2(3)] = 2(5) + ®(3) — 1 = 03779

B) Pr{X >0} =Pr{X —3>0-3} = Pr{&;2 > 3} =
=Pr{Z>-1}=1-Pr{Z < -1} =1-®(-1)
=1—(1-9(1)) = (1) ~ 0.8413
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Ye évav server @tdvouv xatd péco 6po 300 emails/wpo.
Pr{3 emails oc 2 \entd} =7

Avon: 'Eotww v = 300 emails/dpa = 60 - v =300 = v =5 avd
AETTO

2.5)°
Pr{3 emails oc 2 hentd} = Pr{X(2) =3} =e *°. ( 31 L
’ !
o 10°
3!
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